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Miten suhtaudut maakuntaveroon?

Erittäin myönteisesti Jokseenkin myönteisesti En myönteisesti enkä kielteisesti

Jokseenkin kielteisesti Erittäin kielteisesti En osaa sanoa
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Miten suhtaudut seuraavaan väittämään?  ”Maakuntatason verottajan lisääminen kuntien ja valtion 
rinnalle kiristäisi ajan myötä verotusta nykyisestä.”

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä En samaa enkä eri mieltä

Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä En osaa sanoa



Hyvinvointialueiden toimenpiteet rahoitusongelmien ratkaisemiseksi

3.3.2025
VERONMAKSAJAT

3

65%

61%

52%

34%

16%

11%

9%

19%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Säästöt hallintoon

Hankintojen järkeistäminen

Tuottavuuden kasvattaminen

Palvelusetelin käytön laajentaminen

Yksityiset ostopalvelut

Asiakasmaksujen korotukset

Palveluista leikkaaminen

Jokin muu, mikä?

Mitä toimenpiteitä hyvinvointialueilla pitäisi mielestäsi tehdä rahoitusongelmien ratkaisemiseksi? 
Voit valita useamman vaihtoehdon.

Kunta- ja aluevaaliehdokkaat (n=1075)

Jokin muu, mikä?
• Maakuntaveron käyttöönotto
• Valtion rahoituksen lisääminen
• Ostopalvelujen karsiminen
• Hallinnon keventäminen
• Siirtyminen omalääkärimalliin
• Hyvinvointialueiden määrän vähentäminen
• Panostukset perusterveydenhuoltoon
• Digitalisaatio
• Palveluverkon karsiminen

Kysymyksen johdanto: Hyvinvointialueiden rahoitusongelmat ovat olleet esillä julkisessa keskustelussa viime aikoina.
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Mitä toimenpiteitä 
hyvinvointialueilla pitäisi 

mielestäsi tehdä 
rahoitusongelmien 

ratkaisemiseksi? 
Voit valita useamman 

vaihtoehdon.

Kunta- ja 
aluevaali-
ehdokkaat 

(n=1075)

KD (n=40)
Keskusta 
(n=244)

Kokoomus 
(n=204)

PS (n=140) RKP (n=32) SDP (n=194)
Vasemmisto-
liitto (n=71)

Vihreät 
(n=45)

Säästöt hallintoon 65 % 75 % 63 % 64 % 81 % 57 % 63 % 56 % 37 %

Hankintojen järkeistäminen 61 % 70 % 55 % 55 % 66 % 61 % 67 % 56 % 51 %

Tuottavuuden kasvattaminen 52 % 45 % 56 % 70 % 40 % 50 % 48 % 41 % 47 %

Palvelusetelin käytön 
laajentaminen

34 % 40 % 35 % 57 % 29 % 36 % 24 % 7 % 14 %

Yksityiset ostopalvelut 16 % 30 % 10 % 39 % 18 % 18 % 4 % 4 % 5 %

Asiakasmaksujen korotukset 11 % 13 % 12 % 16 % 12 % 18 % 6 % 0 % 14 %

Palveluista leikkaaminen 9 % 3 % 9 % 20 % 11 % 11 % 4 % 0 % 9 %
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Miten arvioit hyvinvointialueiden nykyistä määrää Suomessa?

Hyvinvointialueita on liian monta Nykyinen määrä on sopiva Hyvinvointialueita on liian vähän
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Millainen kuntasi tuloveroprosentti omasta mielestäsi on? 

Liian korkea Kohtuullinen Liian alhainen
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Millainen asumiseen kohdistuva kiinteistövero mielestäsi on kunnassasi?

Liian korkea Kohtuullinen Liian alhainen En osaa sanoa
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Väestön ikääntyminen

Yritysten ja investointien
saaminen alueelle

Korjausvelka

Muuttotappio

Kuntaverokertymä

Jokin muu, mikä?

Mikä on kuntasi talouden suurin haaste tällä hetkellä? 
Voit valita useamman vaihtoehdon.

Kuntavaaliehdokkaat (n=1038)

Jokin muu, mikä?
• Alhainen syntyvyys
• Työttömyys
• Maahanmuutto
• Valtionosuuksien 

epävarmuus
• Asukasmäärän kasvu
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Onko kunnassasi mielestäsi tarpeen tehdä kuntatalouden tasapainottamistoimia?

Kyllä Ei En osaa sanoa
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Kunta- ja aluevaaliehdokkaat, jotka pitävät tarpeellisena tasapainottaa
kuntataloutta (n=796)

KD (n=32)

Keskusta (n=170)

Kokoomus (n=175)

PS (n=116)

RKP (n=23)

SDP (n=133)

Vasemmistoliitto (n=43)

Vihreät (n=29)

Miten kuntasi pitäisi ensisijaisesti tasapainottaa kuntataloutta?

Menoleikkauksilla Veronkorotuksilla En osaa sanoa
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